
ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΗ ΜΟΝΗ ΑΓ.ΓΕΔΕΩΝ ΣΤΙΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΕΣ - ΠΑΡΑΛΙΑ ΠΛΑΤΑΝΕ & ΡΕΘΥΜΝΟ 

ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 6 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024 

Για την Τρίτη 6 Αυγούστου 2024, που γιορτάζουμε τη Μεταμόρφωση του Σωτήρος, 

έχουμε σχεδιάσει μία μονοήμερη εκδρομή στο Ρέθυμνο. Θα αναχωρήσουμε από το 

Ηράκλειο νωρίς το πρωί με κατεύθυνση την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του 

Σωτήρος και Αγίου Γεδεών, η οποία είναι μετόχι της Ιεράς Μονής Καρακάλλου Αγίου 

Όρους. Στο μοναστήρι αυτό έζησε ο Άγιος Γεδεών από το 1797 έως το 1803, ο οποίος 

μαρτύρησε από τους Τούρκους στον Τύρναβο το 1818. Θα συμμετάσχουμε στη Θεία 

Λειτουργία, στην οποία θα λάβουν μέρος και Αγιορείτες ιερομόναχοι από την Ιερά 

Μονή Καρακάλλου, που στο τέλος, σύμφωνα με το έθιμο, θα ευλογήσουν τα νέα σταφύλια και θα ακολουθήσει 

μοναστηριακή τράπεζα με ψάρι. 

Αμέσως μετά, θα περπατήσουμε στα σοκάκια του πανέμορφου ορεινού χωριού Μαργαρίτες, που βρίσκεται στους 

βόρειους πρόποδες του Ψηλορείτη. Το χωριό αρχικά λεγόταν «Μαγαρίτες» από τη λέξη «μαγαρικά» ή «μαγαρικάτα», 

που στα βυζαντινά χρόνια σήμαινε «πήλινα». Στο χωριό, που είναι ένα από τα μεγαλύτερα κέντρα αγγειοπλαστικής 

στην Ελλάδα, θα δούμε περίπου 15 εργαστήρια αγγειοπλαστικής, που παλιότερα 

ονομάζονταν «τσικαλαριά», επειδή έφτιαχναν πήλινα τσικάλια. Κάθε εργαστήριο 

καταπιάνεται με διαφορετικές τεχνοτροπίες, παντρεύοντας σύγχρονες και 

παραδοσιακές τεχνικές, ενώ εμείς θα μπορούμε ελεύθερα να δούμε τους 

καλλιτέχνες επί τω έργω. Από την όμορφη πλατεία του χωριού θα θαυμάσουμε το 

Μαγαριτσανό φαράγγι, το οποίο διασχίζεται από το μοναπάτι Ε4, που οδηγεί στη 

Λαγκά και καταλήγει στην ελληνιστική γέφυρα της Ελεύθερνας. 

Συνεχίζοντας το σημερινό μας οδοιπορικό, εφόσον ο χρόνος μάς το επιτρέπει, θα 

κάνουμε μια σύντομη στάση για να ανάψουμε ένα κεράκι στην ιστορική Ιερά Μονή 

Αρκαδίου, η οποία είναι επίσης αφιερωμένη στη Μεταμόρφωση του Σωτήρος και 

στους Αγίους Κωνσταντίνο και Ελένη, και για να θυμηθούμε την ιστορία που ακόμη 

και κάθε πέτρα του μοναστηριού μπορεί να διηγηθεί, προκαλώντας δέος σε κάθε 

επισκέπτη, Έλληνα ή ξένο. Αφήνοντας πίσω μας το Αρκάδι, θα κατευθυνθούμε προς 

την παραλία του Πλατανέ, όπου θα έχουμε χρόνο για να δροσιστούμε με μια βουτιά 

στα καθαρά νερά ή με ένα αναψυκτικό σε κάποια κοντινή καφετέρια. 

Τελευταίος σταθμός μας η πόλη του Ρεθύμνου. Το Ρέθυμνο είναι κτισμένο στη θέση της 

αρχαίας Ρίθυμνας. Η Παλιά Πόλη του Ρεθύμνου αποτελεί διατηρητέα αναγεννησιακή 

πόλη, καθώς διατηρεί στο σύνολό της τον πολεοδομικό ιστό, όπως αυτός διαμορφώθηκε 

κατά τη διάρκεια της Ενετοκρατίας και της Τουρκοκρατίας. Στην πόλη υπάρχουν οι 

γραφικές αγορές της οδού Αρκαδίου και της οδού Αντιστάσεως, αλλά και πάρα πολλά 

γραφικά ήσυχα στενά όπου η ζωή κυλά πολύ ήρεμα. Πάνω από την παλιά πόλη υψώνεται 

το φρούριο της Φορτέτζας. Αφού απολαύσουμε τον περίπατό μας στην πανέμορφη 

Παλιά Πόλη, όποιος θέλει θα μπορέσει να πιει το καφεδάκι του σε μια από τις 

καφετέριες, προτού πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής στο Ηράκλειο.    

Τιμή ανά άτομο: 18€ 

Σμύρνης 27, Ηράκλειο  

Τηλ.:2810227051 

Viber: 6981190331 
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